Protokół Nr I/2024
Sesji Rady Gminy Gnojnik
z dnia 7 maja 2024r.

Posiedzenie rozpoczęło się na Sali domu Strażaka w Gnojniku o godzinie 12:10 a zakończyło się o 14:10.
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych, według załączonej listy do protokołu. 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięły osoby wg załączonej listy obecności do protokołu.
Ad.1 Otwarcie obrad. 
Władysław Gnyla: Dzień dobry Państwu. Szanowni Państwo, nazywam się Władysław Gnyla. Mam przyjemność poprowadzić początkowy etap pierwszej sesji Rady Gminy Gnojnik kadencji 2024-2029 z racji tego, że jestem najstarszym wiekiem radnym. Na podstawie artykułu 20 ustawy 2c ustawy o samorządzie gminnym otwieram pierwszą sesję Rady Gminy                               w Gnojniku. Dziękuję za powierzenie mi tak zaszczytnej funkcji. Pragnę zapewnić, że dołożę wszelkich starań, aby pierwsza sesja przebiegła sprawnie i zgodnie z prawem. W naszym przypadku ustawowy skład rady wynosi 15 radnych. Stwierdzam, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi forum niezbędne do przeprowadzenia obrad Rady Gminy w Gnojniku. umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowania prawomocnych uchwał. Witam serdecznie Wiesława Krajewskiego, poseł na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej. Stanisława Paterka Wójta Gminy Gnojnik kadencji 2018-2023. Leszka Ząbkowskiego, Wójt gminy Gnojnik kadencji 2024-2029. Radcę prawnego Krzysztofa Smagę. Natalię Lamparską Kukułkę, Skarbnik Gminy Gnojnik. Monikę Pawlikowicz, Kierownik Referatu Inwestycji                                         i Drogownictwa. Magdalenę Wnęk, Kierownik Referatu Oświaty. Renatę Krakowską, kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Ewę Świerczek, dyrektor Centrum Kultury. Małgorzatę Wawrykę, dyrektor Szkoły w Biesiadkach, Monikę Cholik, dyrektor szkoły w Gnojniku. Lukrecję Chochlińską, dyrektor szkoły w Uszwi. Tadeusza Kowalczyka, dyrektor szkoły w Gosprzydowej. Zbigniewa Stanuszka, dyrektora szkoły w Lewniowej                    oraz radnego powiatowego. Sołtysa wsi Żerków, panią Halinę Krakowską. Sołtys wsi Gosprzydowa, Pana Czesława Gruce, Sołtys wsi Biesiadki, pan Ryszard Machał. Sołtys wsi Zawada Uszewska, Panią Bernadetę Rzewuską. Sołtys wsi Lewniowa, panią Sylwię Kornaś. Sołtys wsi Uszew, Pan Stanisław Cebula. Sołtys wsi Gnojnik, Pan Krzysztof Jewuła. Marka Białkę, prezesa spółki Eko Gnojnik. Witam serdecznie wszystkich Państwa. Przystępujemy obecnie do ustalenia porządku obrad pierwszej sesji Rady Gminy w Gnojniku. Przedstawiam proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez zwołującego sesję komisarza wyborczego w Tarnowie pana Przemysława Szpik. Proponowany porządek obrad Państwu radni otrzymaliście wraz z zaproszeniem na sesję Pozwolicie jednak, że go odczytam. 
Punkt pierwszy, otwarcie obrad. Punkt drugi, wręczenie zaświadczeń nowo wybranym radnym przez przewodniczącego gminnej komisji wyborczej. Punkt trzeci, złożenie ślubowania przez radnych. Punkt czwarty, wręczenie zaświadczenia o wyborze nowo wybranemu wójtowi gminy przez przewodniczącego gminnej komisji wyborczej. 
Punkt 5. Złożenie ślubowania przez wójta. Punkt 6. Wybór przewodniczącego Rady Gminy Gnojnik. Punkt 7. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gnojnik, punkt ósmy wprowadzenie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji, punkt dziewiąty zamknięcie obrad. 
Ad.2 Wręczenie zaświadczeń nowo wybranym radnym przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.
Wysoko Radu poproszę Panią Renatę Krakowską, przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Gnojniku o złożenie sprawozdania przeprowadzonych w dniu 7 kwietnia, bieżący rok, wyborów do Rady Gminy w Gnojniku oraz wręczenie zaświadczeń. 
Renata Krakowska Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej: Dzień dobry, witam wszystkich bardzo serdecznie zgromadzonych tutaj na tej sali obrad, jak również wszystkich tych, którzy łączą się z nami za pośrednictwem internetu. Pozwolicie Państwo, że przedstawię kluczowe zapisy protokołu Gminnej Komisji Wyborczej. Protokół z wyborów do Rady Gminy sporządzony dnia 8 kwietnia 2024 roku przez Gminną Komisję Wyborczą w Gnojniku Dla wyboru Rady Gminy Gnojnik utworzono 15 okręgów wyborczych. W każdym okręgu wyborczym wybrano jednego radnego. Komisja potwierdza, iż otrzymała 16 protokołów głosowania od 7 obwodowych komisji wyborczych. Na podstawie tych protokołów komisja ustaliła następujące dane zbiorcze zgłosowania. Liczba wyborców uprawnionych do głosowania w chwili zakończenia głosowania 6159. Liczba wyborców, którym wydano karty do głosowania w lokalu wyborczym oraz w głosowaniu korespondencyjnym 3886. Liczba kart ważnych 3885, liczba głosów nieważnych 88, liczba głosów ważnych oddanych łącznie na wszystkie listy kandydatów 3797. Komisja na podstawie protokołów wyników głosowania w obwodzie sporządziła zestawienie wyników głosowania w okręgach wyborczych i ustaliła następujące wyniki wyborów. Okręg wyborczy numer jeden, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał  i radnym został wybrany Machał Paweł Tomasz zgłoszony przez Komitet Wyborczy Wyborców Leszka Ząbkowskiego z liczbą głosów 195. Okręg Wyborczy nr 2 obejmujący jeden mandat najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał  i radnym został wybrany Ząbkowski Leszek Maciej zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego z liczbą głosów 194. Okręg Wyborczy nr 3 obejmujący jeden mandat Najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał i radnym został wybrany Krzyszkowski-Piotr zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego i uzyskał 220 głosów. Okręg wyborczy numer 4, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał i radnym został wybrany Wiśniowski Krzysztof Marcin zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego i uzyskał 178 głosów. Okręg Wyborczy numer 5, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał i radnym został wybrany Migrała Tomasz Marek zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego i uzyskał 193 głosy. Okręg Wyborczy nr 6, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał i radnym został wybrany Kotarba Grzegorz Józef zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego i uzyskał 117 głosów. Okręg Wyborczy nr 8, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnych oddanych głosów otrzymał i radnym został wybrany Tekiela Paweł Antoni, zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego  i uzyskał 171 głosów. Okręg Wyborczy nr 9, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał i radnym został wybrany Gnela Ryszard, zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego i uzyskał 129 głosów. Okręg wyborczy numer 10, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymała i radną została Wiśniowska Urszula, zgłoszona przez KWW Leszka Ząbkowskiego, uzyskując 109 głosów. Okręg Wyborczy nr 11, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnych głosów otrzymał i radnym został wybrany Czuba Jacek Rafał, zgłoszony przez KWW Sławomira Paterka i uzyskał 127 głosów. Okręg wyborczy numer 12, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał  i radnym został wybrany śledź Grzegorz Rafał zgłoszony przez KWW Sławomira Paterka                i uzyskał 150 głosów. Okręg wyborczy numer 13, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymała i radną została wybrana Kuc Maria Anna zgłoszona przez KWW Leszka Ząbkowskiego i uzyskała 126 głosów. Okręg wyborczy numer 14, obejmujący jeden mandat, najwięcej właśnie oddanych głosów otrzymała i radną została wybrana Pawełek Barbara Maria zgłoszona przez KWW Pojednanie i otrzymała 159 głosów. Okręg Wyborczy numer 15, obejmujący jeden mandat, najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał i radnym został wybrany Gnyla Władysław Piotr, zgłoszony przez KWW Leszka Ząbkowskiego. Do protokołu nie wniesiono zastrzeżeń. Protokół został podpisany przez wszystkich członków Gminnej Komisji Wyborczej w Gnojniku. Teraz bardzo proszę, będę wręczać zaświadczenia. 
Ad.3 Złożenie ślubowania przez radnych. 
To dziękuję bardzo i przystąpimy teraz do ślubowania. Obecnie przystępujemy do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. Proponuję, aby ślubowanie odbyło się              w następujący sposób. Odczytam rotę ślubowania, a następnie najmłodszy radny Pan Grzegorz Śledź odczyta z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych, którzy powstaną                                 i wypowiedzą według swojego słowa słowo ślubuję lub zwrot ślubuję tak mi dopomóż Bóg. Czy są inne propozycje? Nie ma. Przystępujemy do ślubowania. Odczytam rotę ślubowania. Wierny Konstytucji i Prawu Rzeczpospolitej Polskiej ślubuje uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro naszej gminy                           i jej mieszkańców. 
Poproszę radnego Grzegorza o odczytanie z listy radnych. Proszę bardzo.
[bookmark: _Hlk166135611]Pan Czuba Jacek. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg. 
Pan Gnela Ryszard. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Gnyla Władysław. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Kotarba Grzegorz. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Krzyszkowski Piotr. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pani Kuc Maria. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Machał Paweł. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Migrała Tomasz. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pani Pawełek Barbara. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Prus Paweł. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Śledź Grzegorz. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Tekiela Paweł. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pani Wiśniowska Urszula. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Pan Wiśniowski Krzysztof. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Dziękuję bardzo. Gratuluję i stwierdzam, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego gminy Gnojnik. Poproszę przewodniczącego gminy i komisji wyborczej w Gnojniku o złożenie sprawozdania z przeprowadzonych w dniu 7 kwietnia bieżący rok wyborów wójta oraz wręczenie zaświadczenia. 
Ad.4 Wręczenie zaświadczenia o wyborze nowo wybranemu Wójtowi Gminy przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.
Renata Krakowska: Protokół wyników głosowania i wyników wyborów Wójta Gminy Gnojnik sporządzony dnia 8 kwietnia 2024 roku przez Gminną Komisję Wyborczą                           w Gnojniku. Komisja potwierdza, iż otrzymała protokoły głosowania od siedmiu obwodowych komisji wyborczych i na podstawie tych protokołów ustaliła następujące wyniki głosowania. Liczba wyborców uprawnionych do głosowania w chwili zakończenia głosowania 6159. Liczba wyborców, którym wydano karty do głosowania w lokalu wyborczym oraz w głosowaniu korespondencyjnym 3886. Liczba kart wyjętych z urn 3886. Liczba kart ważnych 3886. Liczba głosów nieważnych 38. Liczba głosów ważnych oddanych łącznie na wszystkich kandydatów 3848. Komisja stwierdza, że liczba głosów stanowiąca więcej niż połowę głosów ważnych wymaganych dla wyborów wójta wynosi 1925. Wymaganą liczbę głosów uzyskał i na wójta został wybrany Ząbkowski Leszek Maciej zgłoszony przez Komitet Wyborczy Wyborców Leszka Ząbkowskiego. Do protokołu nie wniesiono żadnych uwag. Protokół został podpisany przez wszystkich członków Gminnej Komisji Wyborczej. Pan Ząbkowski, Leszek Maciej, wybrany Wójtem Gminy Gnojnik. Dziękuję bardzo. 
Ja jeszcze korzystając z prawa głosów chciałabym nowo wybranemu wójtowi, a także wszystkim radnym Gminy Gnojnik kadencji 2024-2029 w imieniu Gminy Komisji Wyborczej, a także własnym złożyć gratulacje. To okazane wyróżnienie jest bez wątpienia dowodem uznania i zaufania mieszkańców, a jednocześnie stanowi wyzwanie dla wielu nowych powinności. Wierzę, że zaufaniem, który obdarzyli Państwa wyborcy zaprocentuję                  w kolejnych latach wytężoną pracę na rzecz lokalnej społeczności i przyczyni się do dalszego rozwoju gminy Gnojnik. Życzę również wytrwałości i umiejętności w dążeniu do realizacji planowanych i oczekiwanych przez społeczność gminy zadań, rozwiązań i aby Państwa oddanie na rzecz lokalnych działań zawsze było celem nadrzędnym Państwa działalności. Wszystkiego dobrego. 
Ad.5 Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.
Dziękuję bardzo. Obecnie przystępujemy do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranego wójta. Proponuję, aby ślubowanie odbyło się w następujący sposób. Odczytam rotę ślubowania, a nowo wybrany Wójt wypowie według swojego wyboru słowo ślubuję lub zwrot ślubuję tak mi dopomóż Bóg. Czy są inne propozycje? Nie ma. Ja bym złożył taką propozycję, żeby wójt sam odczytał rotę i złożył przysięgę. Możemy? Proszę bardzo.
Leszek Ząbkowski: Obejmując Urząd Wójta uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg. 
Władysław Gnyla: Dziękuję bardzo i gratuluję. Stwierdzam, że wójt, który złożył ślubowanie, objął urząd Wójta gminy Gnojnik. 
Maria Kuc: Chciałam bardzo serdecznie pogratulować nowemu Panu wójtowi, Panu Leszkowi Ząbkowskiemu, objęcia tak zaszczytnej funkcji wójta naszej pięknej gminy Gnojnik. Życzę pomyślności w realizacji wszystkich zamierzonych celów. Życzę wytrwałości                      w realizacji całego programu wyborczego, który miał pan w swoim programie. Życzę, aby pańskie działania przyczyniły się do rozwoju naszej gminy, dla jej korzyści, a i mieszkańcom, aby poprawiły życie po prostu, aby żyło nam się lepiej, piękniej w naszej pięknej gminie Gnojnik. Gratuluję raz jeszcze i życzę wytrwałości.
Barbara Pawełek: W imieniu wszystkich radnych pragnę z całego serca podziękować za współpracę Panu Wójtowi Sławomirowi Paterkowi, który był wójtem naszej gminy przez trzy kadencje. Dziękuję, że mogliśmy razem pracować, podejmować myślę same dobre uchwały dla naszej gminy. Wiemy, że w tym czasie dużo dobrego się w gminie naszej wydarzyło. Dziękujemy Panie Wójcie i życzymy powodzenia w życiu dalszym, osobistym i też w pracy. Myślę, że przed Panem nowe wyzwania. Nabrał pan wiele doświadczenia pracując tutaj                      w urzędzie. Myślę, że drzwi stoją przed panem odporem, żeby podjąć pracę. Myślę, że nasza współpraca się nie kończy, ale dalej będziemy zasięgać rad, jeżeli tego trzeba będzie trzeba. Dziękuję jeszcze raz i życzę wszystkiego dobrego. 
Władysław: Dziękuję. Punkty numer jeden, dwa, trzy, cztery i piąty w porządku obrad uważam za zrealizowane. Przystąpimy do punktu, a może chwileczkę jeszcze wrócę do tematu, bo zapędziłem się trochę. Pan wójt chciał złożyć przemowę i Pan Poseł. Ja udzielam głosu Panu Wójtowi. Później Pan poseł. 
Leszek Ząbkowski Wójt Gminy Gnojnik: Szanowni Państwo, Panie Pośle, Drodzy Zaproszeni Goście, Państwo Sołtysi, Państwo Szanowna Wysoka Rado, ja pozwolę sobie skierować do Państwa kilka słów, ale z uwagi na podniosłą chwilę i emocje pozwolę sobie pomagać troszeczkę, troszeczkę kartką. 7 kwietnia decyzją większości mieszkańców gminy Gnojnik zostałem wybrany na stanowisko wójta naszej gminy. To ogromne wyróżnienie i zaufanie, które jest dla mnie niezmiernie ważne i motywuje mnie do realizacji mojego planu wyborczego. Z tego miejsca chciałbym serdecznie na samym początku mojej kadencji wyrazić ogromną wdzięczność dla Was mieszkańców za otrzymany mandat. Wasza determinacja i wiara w lepszą przyszłość naszej gminy sprawiły, że jestem tutaj dzisiaj i mogę rozpocząć swoją służbę. Obiecuję, że nie zawiodę Waszego zaufania i z pełnym zaangażowaniem będę pracował na rzecz naszej gminy, aby sprostać Waszym oczekiwaniom. To, co stanowi najwyższą wartość gminy Gnojnik to jej mieszkańcy, społeczność ludzi, którzy tutaj mieszkają, pracują i wspólnie tworzą miejsce na ziemi. Szanowna Rado, chciałbym, żebyśmy wszyscy o tym pamiętali, kiedy będziemy podejmować decyzje wynikające z podjętych dzisiaj zobowiązań. Przed nami wiele przedsięwzięć, które będą wymagały odważnych i dalekowzrocznych działań, przemyślanych planów i jasnej strategii rozwoju. Jestem przekonany, że nasza współpraca pozwoli zrealizować postawione w tej kadencji cele. Wierzę, że wspólnie jesteśmy w stanie stworzyć naprawdę przyjazną gminę, otwartą na potrzeby mieszkańców, dlatego zapraszam Was do podjęcia tego wyzwania razem ze mną. Jestem pewien, że razem osiągniemy wiele dobrego, a ten dzień będzie początkiem nowej, owocnej współpracy, bowiem samorząd to gra do jednej bramki. Ze swojej strony gwarantuję Państwu otwartość na Wasze pomysły i sugestie. Życzę Państwu, aby służba na rzecz mieszkańców Gminy Gnojnik przyniosła Wam wiele satysfakcji i zapału do podejmowania kolejnych działań. To pewne, że owoce naszej pracy przyczynią się do tego, aby nasze miejsce na ziemi, w którym jest gmina Gnojnik, ten nasz wspólny dom był jeszcze piękniejszy niż dzisiaj. Szanowni Państwo, drodzy, Wysoka Rado, z tego miejsca chciałbym wam serdecznie pogratulować wyboru i życzyć siły i wytrwałości na tą kolejną, na pewno ciężką i trudną kadencję. Dziękuję bardzo. 
Władysław Gnyla: Proszę bardzo, proszę bardzo pan poseł. Jest, jest na miejscu mikrofon, jest na miejscu mikrofon. 
Wiesław Krajewski Poseł na Sejm: Szanowni Państwo, Wysoka Rado, nowo zaślubieni radni Rady Gminy Gnojnik, szanowny panie nowo wybrany Wójcie, szanowny panie Wójcie ustępujący, który pan sprawował urząd przez trzy kadencje, jak to już zostało wspomniane, szanownie zaproszenie goście, szanowni sołtysi, szanowna pani przewodnicząca Komisji Gminnej, która raczyła nas poinformować już o oficjalnych wynikach wyborów z dnia                            7 kwietnia. Ja bardzo dziękuję za zaproszenie, że mogę uczestniczyć w tej inauguracyjnej sesji Rady Gminy w Gnojniku, gdzie mogłem przyglądnąć się ślubowaniu złożonym przez radnych i pana wójta. U progu nowej kadencji przed państwem. Pięć lat na pewno dużej pracy, dużych wyzwań, wielu ambicji i chciałem wam pogratulować. Pogratulować wszystkim radnym, którzy zostali, wybrali na tą kadencję 2024-2029, pogratulować zaufania społecznego, publicznego, którzy zostaliście obdarowani przez swoich wyborców, przez swoje okręgi, swoich mieszkańców. Szczególne gratulacje chciałem skierować Panu Wójtowi Leszkowi Ząbkowskiemu, który ogromną determinację wykazał w tych wyborach, przekonał mieszkańców gminy Gnojnik do siebie. Od wielu lat znamy się z Panem Leszkiem Ząbkowskim. Bardzo często byłem gościem nieopodal gminy Wojnicz, gdzie Leszek piastował tam zaszczytną funkcję zastępcy burmistrza. Jestem przekonany, że doświadczenie jakie zdobył, wkład jaki tam wykonał w rozwój gminy Wojnicz z pewnością przełoży się na dobrą pracę na rzecz wspólnoty samorządowej, jaką jest gmina Gnojnik, także gratuluję Ci, Leszku, tego wyboru. Życzę samych dobrych decyzji tych, które wynikają z prorogatyw Wójta, ale również przy współpracy z radą, bo organem stanowiącym jest mimo wszystko rada. Wójt jest tylko wykonawcą albo aż wykonawcą decyzji wspólnoty, jaką jest Rada Gminy Gnojnik. Także jeszcze raz, szanowni państwo, składam wam gratulacje. Życzę wam owocnej, dobrej pracy na rzecz wspólnoty Gminy Gnojnik. Myślę, że tutaj zaproszeni goście, dyrektorzy, sołtysi będą zadowoleni z waszej pracy na kolejne pięć lat. Pani Przewodniczącej, gratuluję tej wspaniałej pracy, która można powiedzieć, że bez żadnych usterek została wykonana. A Panu Wójtowi jeszcze raz gratuluję, szczerze gratuluję, życzę samych sukcesów. Taki mam prezent dla Wójta, zestaw piśmienniczy. Panie Wójcie, długopis i pióro, żeby te wszystkie decyzje, które będą podejmowane już pewnie od dzisiaj czy od jutra, żeby przynosiły szczęście, dobrobyt mieszkańców tutaj gminy Gnojnik. Wszystkiego dobrego. 
Ad.6 Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Gnojnik.
Władysław Gnyla: Dziękuję bardzo. Przystąpimy do punktu szóstego, wybór przewodniczącego Rady Gminy Gnojnik. Proponuję przystąpić do powołania trzy osobowej komisji skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji skrutacyjnej. Bardzo proszę o zgłoszenia co najmniej trzech radnych do pracy                     w komisji. Proszę następny. 
Dobrze mamy tak. Dziękuję. Stwierdzam, że do komisji skrutacyjnej zgłoszono trzech radnych. Pytam zgłaszających radnych, czy wyrażają zgodę na pracę w komisji. Pani radna Barbara Pawełek. Pan Tekiela Paweł? Gnela Ryszard? Dziękuję bardzo. 
Radni wyrazili zgodę. 
Czy ktoś z Państwa radnych ma uwagi do proponowanych mu składu komisji skrutacyjnej?      Nie ma, nie widzę. Proponuję, aby wszystkie zgłoszone osoby mogły brać udział w pracach komisji. 
Kto jest za składem komisji? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? To jednogłośnie 14 radnych, tak? 14 radnych, dobra. 
Proszę Komisję Skrutacyjną o konstytuowanie się. Tak. Członkowie Komisji Skrutacyjnej wybierają przewodniczącego komisji między sobą. Proszę zmienić się, żeby były trzy osoby jedna koło drugiej. 
Przewodniczącą komisji zostaje Pani Barbara Pawełek.
Dobrze, to teraz uchwała będzie. No. Mam tutaj. A tu jeden przez jeden, tak? Uchwała numer 1 przez 1 2024 Rady Gminy Gnojnik z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie powołania komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem przewodniczącego                                              i wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gnojnik.
Pan Władysław odczytał  projekt uchwały. 
I teraz uruchamiamy system, głosujemy za przyjęciem uchwały
Czytam głosowanie za 14, przeciw 0, wstrzymujących 0. 
Aha, to teraz przechodzimy do zgłoszenia kandydatur Przewodniczącego, dobrze. Przystępujemy do wyboru przewodniczącego Rady Gminy. Bardzo proszę o zgłoszenie kandydatów. Przypominam, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będę zwracał się z      zapytaniem do zgłoszonej osoby, czy wyraża zgodę. Proszę kandydata zgłaszać kandydatów. 
Paweł Machał: Jeżeli można, to ja proponuję Pana Pawła Prusa, tutaj osoba doskonale związana z tym samorządem, pełniła różne funkcje, ja go pamiętam przynajmniej od ponad 20 lat, więc wydaje mi się osobą kompetentną, pełnił funkcję przewodniczącego Rady i z obserwacji poprzednich sesji wydawała się osoba, która była bardzo dokładna i skrupulatna  w swoich zadaniach. Więc w mojej ocenie jest to osoba idealna. Dodatkowo wykształcenie, które posiada w kierunku administracji również pozwoli dalej doskonale pełnić tą funkcję. Poproszę dalsze zgłoszenia. 
Krzysztof Wiśniowski: Ja również chciałem zgłosić pana Pawła Prusa, gdyż w zeszłej kadencji wykazał się dużą wiedzą, doświadczeniem. Prowadził nas jako radnych nowo wybranych. Również pomagał nam, służył radom jak również Służył też mieszkańcom. Myślę, że Paweł Prus będzie najlepszym kandydatem. Dziękuję. 
Władysław Gnyla: Dziękuję bardzo. Bardziej mi chodziło, czy będzie ktoś chciał jeszcze kandydować. Nie widzę. Tak, nie ma. Tak, to zamykamy listę zgłoszeń. Nie widzę dalszych, zamykam listę kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy Gnojnik. Czy radny Pan Paweł Prus wyraża zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Rady? 
Paweł Prus: Tak wyrażam zgodę. 
Poproszę Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Ogłaszam 15 minut przerwy.
Witam po przerwie. Proszę komisję skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania. Proszę przewodniczącego komisji o krótkie przypomnienie zasad głosowania.
Barbara Pawełek: Więc głosowanie odbędzie się w systemie tajnym. Mamy tutaj urnę. Może pokaże, że jest pusta. Urnę postawię tam gdzie potem będzie komisja skrutacyjna siedzi                           i zaraz wywoływać pojedynczo radnych. I rozdawać karty do głosowania. Żeby głos był warto trzeba postawić krzyżyk albo przy słowie tak albo nie. Jest jeden kandydat Paweł Prus może zaczniemy. 
Pani Barbara Pawełek wywołała po kolei Radnych do głosowania. 
Wszyscy radni oddali głosy, więc poprosimy teraz pana radnego, który prowadzi. 
Władysław Gnyla: Dziękuję bardzo. Ogłaszam dziesięciominutową przerwę, a Komisja Skrutacyjna proszę obliczyć obliczenie głosów i podanie wyników głosowania.
Witam po przerwie, poproszę przewodniczącą komisji o czytanie protokołu z wyboru przewodniczącego Rady Gminy w Gnojniku.
Barbara Pawełek: Protokół zgłosowania tajnego w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy w Gnojniku przeprowadzonego podczas pierwszej sesji Rady Gminy w dniu 7 maja 2024 roku. Komisja skrutacyjna w składzie, przewodniczący Barbara Pawełek, członek Paweł Tekiela, członek Ryszard Gnela. Po przeprowadzeniu aktu głosowania i obliczeniu wyników stwierdza, co następuje. Ustawowy skład Rady Gminy Gnojnik w Gnojniku wynosi 15 radnych. W oparciu o złożone podpisy na liście obecności komisja ustaliła, że w sesji uczestniczyło 14 radnych. W głosowaniu tajnym udział wzięło 14 radnych, którzy oddali ogółem 14 głosów. W tym ważnych 14 głosów, głosów nieważnych 0. Kandydaci na przewodniczącego Rady Gminy otrzymali następującą ilość głosów. Kandydat był jeden, Paweł Prus, głosów 13 za. Na tym protokół zakończono i podpisano. Przewodniczący Barbara Pawełek, członek Tekiela Paweł, członek Gnela Ryszard. Dziękuję bardzo. 
Władysław Gnyla: Gratulujemy radnemu wyboru na przewodniczącej rady gminy Gnojnik, panu Pawłowi Prusowi. Życzę owocnej pracy.
Paweł Prus: Bardzo serdecznie dziękuję za zaufanie jakim je wysoka Rada obdarzyła. Dołożę wszelkich starań, żeby swoje obowiązki wykonywać sumiennie ku dobru naszych mieszkańców i rozwoju tej gminy. Dołożę wszelkich starań, aby nasze sesje odbywały się zgodnie z przepisami prawa w trybie właściwym. i postaram się, aby wszystkie państwa uwagi, głosy były uwzględniane podczas mojej pracy na tym zaszczytnym stanowisku. Bardzo dziękuję za obdarzone zaufanie. Dziękuję również moim wyborcom za oddane głosy na mnie w wyborach. Gratuluję Panu Wójtowi objęcia stanowiska Wójta. Państwu radnym serdecznie składam najserdeczniej gratulacje za to, że zostaliście Państwo wybrani na kolejną kadencję do pracy w samorządzie. Dziękuję bardzo. 
Władysław Gnyla: Dziękuję bardzo. Uchwała w sprawie Stwierdzenia wyboru przewodniczącego Rady Gminy Gnojnik. Uchwała Rady Gminy Gnojnik 2024 z dnia 7 maja 2024 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Gnojnik. 
Radny Władysław Gnyla odczytał projekt uchwały. 
Dziękuję, stwierdzam, że uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego rady gminy Gnojnik została podjęta. Gratuluję, gratuluję Panu Przewodniczącemu rady. Wysoko rado. W poczuciu dobrze spełnionego obowiązku dziękuję i proszę przewodniczącego o dalsze prowadzenie obrad. 
Ad.7 Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gnojnik.
Paweł Prus: Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję i przechodzimy do punktu siódmego wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Gnojniku. Oczywiście Panu Przewodniczącemu seniorowi dziękuję bardzo serdecznie za zaprowadzenie początkowej części tej sesji Rady Gminy. W tym momencie następuje zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Gnojniku. Tak, pani radna Barbara Pawełek, proszę bardzo. 
Barbara Pawełek: Ja chciałam zgłosić kandydaturę pani Marii Kuc, która w poprzedniej kadencji była też wiceprzewodniczącą rady. Myślę, że bardzo się w tej funkcji spełniła, bowiem prowadziła też nasze komisje połączone, posiedzenia, merytorycznie zawsze była przygotowana. Myślę, że już zdobyła doświadczenie przez te pięć lat i chciałam jej kandydaturę zgłosić. 
Paweł Prus: Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś kandydatury są? Nie ma. Pan radny Tekiela, proszę bardzo.
Paweł Tekiela: Ja chciałem poprzeć ten wniosek Pani radnej. Oczywiście w całym sercu popieram tu Panię Marię, bardzo rzetelnie prowadziła, zastępowała Pana Przewodniczącego na sesjach, na komisjach, także myślę, że bardzo dobry tutaj traf, aby Pani Maria została Wiceprzewodniczącą Rady Gminy. Dziękuję. 
Paweł Prus: Dziękuję bardzo. Czy jakieś inne kandydatury są? Nie ma. Pani Maria Kuc, czy pani wyraża zgodę na kandydowanie?
Maria Kuc: Tak, Panie Przewodniczący, wyrażam zgodę. 
Paweł Prus: Dziękuję bardzo. Skoro tak, proszę komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Dobrze. Ogłaszam przerwę techniczną. 
Witam po przerwie technicznej. Proszę Panią Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej                                 o odczytanie wyników głosowania na, a przepraszam, pośpieszyłem się, o przeprowadzenie głosowania na Wiceprzewodniczącą Rady Gminy w Gnojniku, proszę. 
Barbara Pawełek: Głosowanie będzie tajne, pokazuję znowu urnę, nic nie ma w środku, odkładamy. I jak poprzednim razem będę wyczytywać radnego i proszę przychodzić po karty. 
Radni przeszli do oddawania głosów.
Głosy zostały oddane, teraz udamy się na przeliczenie głosów i sporządzenie protokołu.
Paweł Prus: Dziękuję bardzo. Przerwa techniczna niezbędna do przeliczenia wyników. 
Witam po przerwie. Panią Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej proszę o odczytanie wyników. 
Barbara Pawełek: Wyniki z głosowania tajnego w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Gnojniku przeprowadzanego podczas pierwszej sesji Rady Gminy w dniu                       7 maja 2024 roku. Komisja Skrutacyjna w składzie Barbara Pawełek Przewodniczący, Paweł Tekiela, i Ryszard Gnela członkowie po przeprowadzeniu aktu głosowania i obliczeniu wyników stwierdza, co następuje. Ustawowy skład Rady Gminy w Gnojniku wynosi                             15 radnych. W oparciu o złożone podpisy na liście obecności komisja ustaliła, że w sesji uczestniczyło 14 radnych. W głosowaniu tajnym udział wzięło czternastu radnych, którzy oddali ogółem czternaście głosów, w tym ważnym czternaście i głosów nieważnych zero. Kandydaci na wiceprzewodniczącego Rady Gminy otrzymali następującą ilość głosów.                      Był jeden kandydat, pani Maria Kuc, głosów czternaście. Na tym protokół zakończono                             i podpisano. Barbara Pawełek, Tekiela Paweł, Ryszard Gnela, Dziękuję bardzo. 
Paweł Prus: Bardzo dziękuję Komisji Skrutacyjnej. Oczywiście Pani Wiceprzewodniczącej gratulujemy. Myślę, że tak jak do tej pory Pani Wiceprzewodnicząca będzie sprawować się bardzo dobrze, wzorowo w roli Wiceprzewodniczącej. Oddaję Pani głos Pani Mari Kuc. 
Maria Kuc: Wysoka Rado chciałam bardzo serdecznie podziękować za zaufanie, jakim mnie państwo obdarzyliście. Będę starać się pracować najlepiej jak potrafię dla dobra mieszkańców naszej gminy. Liczę na dobrą współpracę ze strony Pana Wójta. Dziękuję Państwu bardzo za zaufanie.
Ad.8 Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad Sesji.
Paweł Prus: Dziękuję bardzo. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję Komisji Skrutacyjnej za wykonaną pracę. Przechodzimy do punktu ósmego, wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad sesji. Czy są jakieś propozycje do wprowadzenia zmian? Nie widzę, zamykam punkt ósmy. Przechodzę do punktu dziewiątego, zakończenie obrad. Oczywiście Pan Wójt, Sławomir Paterek prosi o zabranie głosu i jak najbardziej oddaje Panu głos, Panie Wójcie, proszę bardzo. 
Paterek Sławomir: Bardzo dziękuję za zaproszenie. Chciałem pogratulować Nowemu Wójtowi, Panu Leszkowi Ząbkowskiemu, wybrania na wójta Gminy Gnojnik, Panu Pawłowi na wybór Przewodniczącego Rady, Pani Marii Kuc na, wiceprzewodniczącą. Chciałbym również wszystkim podziękować za współpracę, za te 13,5 roku. przy radnym wszystkich kadencji, sołtysom, dyrektorom szkół, pracownikom urzędu, jak również wszystkim mieszkańcom, z którymi miałem możliwość współpracowania. Mam nadzieję, że ta kadencja, która przed nami jest, będzie kadencją kontynuacji tych projektów, które zostały już rozpoczęte, bo kilkadziesiąt milionów złotych jest w trakcie realizacji. Mam nadzieję, że te projekty zostaną zrealizowane. Bardzo dziękuję za współpracę, życzę powodzenia i mam nadzieję, że ta kadencja będzie, tak jak to było mówione, jeszcze lepsza niż te, które były. Co prawda pewnie będzie trudno uzyskać wyższe miejsce niż 21 w Polsce, ale będziemy trzymać mocno kciuki, żeby tak było. Także życzę wszystkiego dobrego, powodzenia i mam nadzieję, że ta współpraca w Radzie będzie układała się dobrze, również z sołtysami, z dyrektorami szkół. Dziękuję bardzo. 
Ad.9 Zakończenie obrad.
Paweł Prus: Dziękujemy bardzo. Czy jeszcze ktoś chciał zabrać głos? Nie widzę, skoro nie,                  w związku z tym, że zostały, zakończy, kończymy obrady w związku z wyczerpaniem 
porządku obrad zamykam sesję Rady Gminy w Gnojniku.
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